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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS
COORDENAÇÃO DO CURSO DE PEDAGOGIA – SGG

ATA 04/2022 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE PEDAGOGIA/IEAR

Aos 14 dias  do mês abril  de  dois  mil  e  vinte  e  dois,  às  10 horas  (Horário  de Brasília)  por
videoconferência,  aconteceu  a  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  de  Curso  de  Pedagogia  do
Instituto de Educação de Angra dos Reis da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram
presentes  na  reunião,  os  seguintes  membros:  os  professores  Luciana  Pires  de  Sá  Requião,
Claudio  Fernandes  da  Costa,  Elionaldo  Fernandes  Julião,  Maína  Bertagna  Rocha,  Marcos
Marques  de  Oliveira,  Maria  Aparecida  Alves,  Paulo  de  Tássio  Borges  da  Silva,  Rosilda
Nascimento  Benacchio, Silvana Matos Uhmann, a Técnica em Assuntos Educacionais Adriana
Sanseverino Manzolillo e Wagner Marcelo de Almeida de Farias (Secretário da Coordenação de
Pedagogia). Dando início à reunião, a Presidente do Colegiado de Curso,  Luciana Pires de Sá
Requião,  leu a ordem dos assuntos a serem tratados,  apresentando os seguintes pontos de
pauta e seus devidos encaminhamentos: Ponto 1 - Aprovação da ata da reunião ordinária do
colegiado de curso do dia 10/02/2022 –  Após a minuta da ata ser disponibilizada para uma
leitura  prévia,  a  ata  foi  aprovada  por  unanimidade.  Ponto  2  -  Aprovação  dos  Planos  de
Atividades (remoto e presencial mediado por tecnologia) – A Coordenadora Luciana Requião
confirma o recebimento dos Planos de Atividades do período 2022/1 dos seguintes professores:
Rodrigo Lima Ribeiro Gomes, William de Goes Ribeiro, Dayse Carla Genero Serra, Augusto César
Gonçalves e Lima, Clarissa Bastos Craveiro, Marcos Marques de Oliveira, Maria Aparecida Alves,
Andréa Cristina Pavão Bayma, Wilson Martins, Elionaldo Fernandes Julião, Rodrigo Torquato,
Luciana Pires de Sá Requião e Paulo de Tássio Borges da Silva. A  professora Maria Aparecida
justificou as alterações feitas em seu Plano de Atividades que, por motivos de enfermidades
acometidas  pela  Covid-19  em  seus  familiares,  ela  precisou ajustar  sua  rotina  diária  para
acompanhá-los em suas recuperações, e também para que não haja interrupções de suas aulas.
Ela seguirá com os alunos da seguinte forma: cinquenta por cento de suas aulas na forma
presencial e os outros cinquenta por cento mediadas por tecnologias, remotamente. Os Planos
de Atividades, incluindo o da professora Luciana Pires de Sá Requião, seguirão para aprovação
na próxima reunião do DED. Ponto 3 – Plano de ação para tratar da questão do Plágio junto
aos estudantes do curso – A coordenadora Luciana Requião pontuou novamente a questão das
ocorrências de  plágio, que vem aparecendo constantemente nos trabalhos de diversos alunos.
A professora relata que muitos professores a procuraram para saber o que fazer quando o
plágio  é  constatado.  Para  um  encaminhamento  mais  pedagógico,  foi  verificado  que  nesse
primeiro momento esse assunto poderia ser incluído na disciplina de Metodologia da Pesquisa,
já  que  esse ponto não está previsto em sua ementa.  Outra  forma de ação seria  tratar  do
assunto com os alunos desde o primeiro período, para que eles já pudessem se familiarizar com
este tipo de trabalho acadêmico. A Professora Maína também se prontificou em ajudar a criar
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encontros semestrais para falar aos alunos sobre o assunto. Professora Silvana, coordenadora
de TCC, também se prontificou em reforçar junto aos alunos da disciplina de TCC sobre o plágio.
Ponto 4 –  Informe sobre a publicação da Resolução do TCC –  Dando continuidade com o
trabalho  de  atualização  das  normatizações  do  Curso  de  Pedagogia,  após  a  atualização  da
Resolução  de  Atividades  Complementares,  professoras  Luciana  Requião  e  Silvana  Uhmann
(Coordenadora  de TCC)  nos  traz a  notícia da publicação da atual  Resolução de TCC nº  06,
conforme pode ser verificado no Boletim de Serviço da Universidade Federal Fluminense nº 63,
de 04/04/2022, na Seção III, páginas 46 a 49. A Professora Silvana também apresentou a todos
um manual de TCC que será ofertado aos alunos, visando  auxiliá-los em todas as etapas da
elaboração do trabalho final  do Curso.  Ponto 5  –  Informe do Colegiado das  Licenciaturas:
Creditação  da  Extensão  e  BNC-Formação –  Professora  Luciana  informa  a  todos  que
brevemente  será  necessário  incluir  a  Extensão  como  carga  horária  dentro  do  currículo  do
Curso.  Possivelmente teremos  um  currículo  novo  a  partir  da  questão  da  BNC-Formação,
trazendo consideráveis mudanças em sua estrutura e com isso, no perfil  atual  do Curso de
Pedagogia. Ela  sugere  fazer  um estudo no  currículo atual  para  saber  quais  disciplinas  têm
caráter mais extensionista e incluir uma carga horária de Extensão para essas disciplinas para
que se possa mexer o menos possível no  currículo. Ponto 6 – Informes e  Outros assuntos –
Professor Marcos Marques informa sobre a nova edição do "Diálogos com a EJA", atividade do
Núcleo de Estudos e Documentação em Educação de Jovens e Adultos da Universidade Federal
Fluminense (NEDEJA/UFF), cujo tema é “- O que será que será do Novo Ensino Médio e da EJA
no Estado do Rio de Janeiro?”. Para este primeiro encontro do ano, que será realizado no dia
19/04, 14 horas, o palestrante convidado é o professor Marcelo Mocarzel, que é membro do
Conselho  Estadual  de  Educação  do  Rio  de  Janeiro
(CEE/RJ).https://m.facebook.com/groups/175405099612449/permalink/.  Não  havendo  nada
mais a tratar, foi lavrada a presente ata, que vai por mim assinada, Secretário da Coordenação
do Curso de Pedagogia, Wagner Marcelo de Almeida de Farias e pela Presidente do Colegiado
do Curso de Pedagogia, Luciana Pires de Sá Requião.

Angra dos Reis, 14 de abril de 2022.
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